

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,

СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Комицкая областная научная библиотека
Газетно-журнальный фонд

Газета
основана
в марте 1938 г.
№ 103 (4154)
ВТОРНИК
26
августа
Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗДУ КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ СОРЕВНОВАНИИ ЗА ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ

XXV СЪЕЗДА КПСС

ЦК КПСС принял постановление «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС».

В постановлении одобрена инициатива коллектива трудящихся, передовиков производства, принявших повышенные социалистические обязательства и вставших на ударную трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС.

ЦК КПСС предложил партийным, советским, профсоюзным, комсомольским организациям, хозяйственным органам всю массово-политическую и организаторскую работу в связи с подготовкой к съезду направить на то, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности всего народа.

Опираясь на опыт и инициативу передовиков, говорится в постановлении, придать социалистическому соревнованию

нию в честь XXV съезда КПСС всенародный размах, вовлечь в него всех рабочих, колхозников, инженерно-технических работников с тем, чтобы каждый труженик, каждый коллектив своим высоким самоотверженным трудом внес весомый вклад в выполнение и перевыполнение производственных планов и социалистических обязательств. Главное внимание в предсъездовском соревновании обратить на изыскание дополнительных резервов для практического решения конкретных задач, выдвинутых в обращении ЦК КПСС к партии, к советскому народу, в выступлениях тов. Л. И. Брежнева по вопросам экономической политики партии.

Текст постановления ЦК КПСС публикуется в центральных, республиканских, краевых, областных газетах.

(ТАСС).

ДОСРОЧНО

В коллективе комбината бытового обслуживания ширится движение за досрочное выполнение пятилетнего плана.

Впереди соревнующихся идут труженики ателье по пошиву легкого платья. Бригады, которыми руководят мастера Тамара Владимировна Макарова и Лина Кирилловна Погорелова, работают со значительным опережением доведенного пятилетнего задания.

Встав на трудовую вахту по достойной встрече XXV съезда КПСС, труженики этих бригад решили в августе выполнить пятилетний план.

Ф. ВОЛКОВ.

ПЛЕНУМ РАЙКОМА КПСС

В конце прошлой недели состоялся пленум районного комитета партии. Пленум обсудил вопрос: «О задачах районной партийной организации по усилению заготовки кормов для животноводства и мерах по сохранению поголовья скота». С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь райкома КПСС Н. С. Руденко.

В обсуждении доклада приняли участие Н. А. Буланов — директор совхоза Анжерский, И. Я. Дик — секретарь парткома колхоза «Победа», М. А. Борщев — бригадир животноводства Судженской фермы совхоза «Яйский», С. Ф. Акулов — директор совхоза «Уланов-

ский», И. Е. Плотников — председатель райкома профсоюза рабочих и служащих сельского хозяйства и заготовок, Н. А. Марченков — секретарь парткома колхоза «Родина», В. Д. Булаев — бригадир животноводства совхоза «Марьевский», А. Ф. Рязанов — директор совхоза «Анжеро-Судженский», М. Я. Чипигин — секретарь парткома совхоза «Первомайский».

По обсуждаемому вопросу пленум принял расширенное постановление.

Отчет о работе пленума будет опубликован в одном из ближайших номеров нашей газеты.

РАБОТАЮТ ПО СТАХАНОВСКИ

Готовя достойную встречу XXV съезду КПСС, деляки нашего совхоза решили ударным трудом ознаменовать это большое событие в жизни нашего народа. Четверо из них уже сегодня трудятся в счет десятой пятилетки.

При плане 10900 кг молока от фуршной коровы М. И. Дицель надила 11230, М. К. Эммер — 11025, А. Габдрахимова — 10945 килограммов, а передовая деляка В. В. Коровина — 11900 кг молока.

В ответ на Постановление ЦК КПСС «О социалистическом соревновании за достойную встречу XXV съезда КПСС» эти труженики взяли на себя повышенные обязательства. В. В. Коровина обязуется надолго сверх пятилетнего плана более полутора тысяч килограммов молока, М. И. Дицель — 1270, М. К. Эммер — 900, А. Габдрахимова — 880 кг.

В совхозе их называют стахановцами наших дней.

В. ПРОТАСОВ,
председатель рабочего комитета
совхоза «Первомайский».

КАВАЛЕРЫ ОРДЕНА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ



Достойную встречу XXV съезду КПСС готовят ударник коммунистического труда швейной фабрики «Востход» Людмила Георгиевна Белова. Она свой пятилетний план выполнила в решающем году пятилетки. В настоящее время Людмила Георгиевна трудится в счет десятой пятилетки. Недавно она награждена орденом Трудовой Славы III степени.

На снимке: Л. Г. Белова.

Фото Н. Павкина.

УБОРОЧНАЯ-75: ДЕНЬ ЗА ДЕНЬ ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Около тринадцати лет работает комбайнером в совхозе «Марьевский» Михаил Иванович Григорьев. Большой опыт и знания помогают ему в работе на косовице хлебов. Дневные задания он выполняет на 110—115 процентов.

На снимке: М. И. ГРИГОРЬЕВ.

Фото Н. Павкина.

ДНЕВНИК УБОРОЧНОЙ

На 25 августа колхозы и совхозы района заготовили сена и сенажа вместе 28914 тонн — 92,2 процента к плану. Травяной муки приготовлено 737 тонн — 54,6 процента.

За последние три суток прибавка составила на сено и сенаже — 395 тонн, производстве травяной муки — 27 тонн.

Скошено всего зерновых и зернобобовых 8116 га — 18,6 процента. Обмолочено их на площади 4063 га. Прибавка за эти дни составила на скашивании в валки 588 га, на обмолоте — 569 га. Намолочено всего 4000 тонн, из них 423 тонны за последние три суток.

По соревнующимся хозяйствам ход заготовки кормов и уборочной характеризуется следующими показателями: в первой колонке — заготовлено сено и сенажа вместе, во второй — травяной муки, в третьей — скошено зерновых, в четвертой — из них обмолочено (в процентах к плану).

КОЛХОЗЫ:

«Победа»	90,9	13,1	13,1
«Родина»	84,3	86,0	13,7
СОВХОЗЫ:			
«Улановский»	98,2	37,6	11,9
«Марьевский»	102,6	45,6	41,9
«Яйский»	109,0	51,0	27,3
«Анжеро-Судженский»	100,3	8,6	8,6
«Первомайский»	83,7	11,6	2,0
Вознесенский откормсовхоз	69,0	34,7	4,4
		0,65	

Заметно снизились темпы заготовки кормов. За последние три дня засушивано сено и заложено сенажа вместе в совхозах «Первомайский» — 10 тонн, «Улановский» — 4, «Яйский» — 10, «Марьевский» — 19 тонн, а в «Анжеро-Судженском» совсем прекратили заниматься вопросами кормозаготовки.

В колхозах и совхозах началось силосование кукурузы. При закладке силоса нужно использовать и солому. Не потерять ни одного стебля кукурузы, пучка соломы, пустить все в дело — главная задача на уборке хлебов и заготовке кормов.

МОЛОКО — ГОСУДАРСТВУ

В районе развернута работа по закупке молока от населения. Многие продали его государству от 900 килограммов до тонны.

Среди активных сдатчиков молока р. п. Яя В. Т. Якунин за год продал государству полторы тонны молока, А. Т. Ше-

хов — 900 килограммов, С. С. Лебедко — 700. Многие сдатчики регулярно, с хорошим качеством едят молоко на слив-пункт и тем самым вносят свой вклад в обеспечение населения продуктами животноводства.

НАШ КОРР.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

КОММУНИСТЫ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ

Общественный долг коммуниста. Он проявляется повсюду. На всех участках производства член партии должен быть непримиримым к недостаткам, активным и инициативным, делать больше и лучше, чем другие. Вот об этом и шла речь на заседании партийного комитета нашего хозяйства перед началом уборочных работ. А еще раньше члены парткома совместно с правлением колхоза провели собрания с тружениками, занятыми на уборке урожая и вспашке зяби. Обсудили вопросы организации уборки. Рассмотрели рабочие планы. Приняли социалистические обязательства.

Учитывая, что как и в прошлом году уборочные работы в нашем хозяйстве будут вестись групповым методом, создано пять звеньев. Мы пересмотрели и закрепили за каждым из них агитаторов. В настоящее время частые гости у механизаторов В. Л. Гормашова, А. К. Филимонова, В. Г. Сузальцева, И. Позднякова и В. Б. Остапенко. Они в короткие минуты отдыха знакомят механизаторов с событиями, происходящими в стране и за рубежом, в области и районе. Рассказывают о ходе социалистического соревнования на уборке урожая. Выпускают «боевые листки», «мани», «колочки».

Какое же это чудо природы — человеческое сердце! Маленькое, но изумительно доброе и сильное, оно прославлено в стихах великих поэтов, в песнях композиторов. Сотни убеленных сединой мудрых мира сего — ученых ломают голову над тем, как предотвратить его легкую ранимость. Корпят в тиши аптекарской провизории над составлением лекарств. А между тем...

А между тем ездила женщина в отпуск и привезла семена хороших цветов. Сделала грядочки в садике у дома и посадила их. А вернувшись на другой день с работы домой, застала на грядках соседних кур. Огорчилась и возмутилась. Но чувства свои сдержать сумела. Увидев соседку, спокойно и резонно заметила ей:

— А ведь есть постановление посовета, запрещающее выпускать скотину и птицу на улицу.

Соседка бы извиниться, но, видимо, не разумом руководствовалась, кураж охватил ее.

— А ты кто такая, посовет что ли?

И не сдержалась тогда хозяйка неудавшегося цветника:

— Да как Вам не стыдно!

И... пошло, поехало, разгорелся сыр-бор... А на другой день доктор задавал свой традиционный вопрос:

— На что жалуешься?

— Сердце, доктор... — отвечала обиженная «цветочница».

Не бережем друг другу сердце, нередко по пустякам терзаем его.

И, между прочим, говорим:

— Не принимайте близко к сердцу...

Аналогичную работу проводят на сушняках, в гараже и в столовой Л. А. Скорина, М. Т. Олейникова, З. И. Шульц, Е. Ч. Нейфельд, М. Д. Дубинина. А. М. Остертак следит за своевременным заполнением Доски почета, Э. А. Пономарева, В. М. Краснощукова, И. В. Олейников, А. Т. Прирез, А. М. Назаркин работают над выпуском радио и стенных газет

Известно, что трудовое соревнование — незаменимый помощник в деле роста производительности труда, поэтому мы особое внимание обратили на широкую гласность хода социалистического соревнования между уборочными звеньями. Ход соревнования широко пропагандируется через средства наглядной агитации, беседы агитаторов и политинформаторов. Победителям соревнования на уборке урожая вручается переходящие красные флаги. Вручает их лучшим механизаторам лучших учащихся сельской восьмилетней школы.

На период горячих уборочных работ мы еще раз пересмотрели расстановку коммунистов на решающих участках. Созданы две временные партийные группы. Одна — на уборке. В ее состав вошли: И. И. Роппель — партгруппорг, а также Н. М. Гунько, Н. Н. Шульц, Г. Д. Фальков.

Партийную группу на вспашке зяби возглавляет И. Я. Несмашных. В состав ее входят М. Я. Дубинин, В. Е. Гордиен-

ко, А. М. Таратутин, Г. Ф. Водопьянов.

Партийный комитет, коммунисты нашего хозяйства проявили необходимую заботу об обеспечении нормальными культурно-бытовыми условиями трудающихся, занятых на уборке урожая, и в первую очередь привлеченных из городов. Ответственным за это важное дело назначен коммунист И. И. Юхов.

Творческая активность членов партии в организации общественной работы измеряется не только тем, сколько дел выполняется ими лично, но и сколько им удалось привлечь беспартийных к общественной работе, к борьбе за качество на уборке урожая, предупреждению потерь рабочего времени. У нас в хозяйстве эта работа на период уборки возложена на группы и посты народного контроля, а также депутатские группы и посты. И отвечают за этот участок коммунисты Е. Н. Тютрина, Г. М. Смоленцев и С. Н. Филимонов.

В настоящее время партийный комитет хозяйства повседневно интересуется, как каждый коммунист выполняет свой общественный долг, данное ему поручение.

И. ДИК,
секретарь парткома
колхоза «Победа».

СЕРДЦЕ — НЕ КАМЕНЬ...

Да ведь чушь все эти слова: нам ли желать человеку не принимать близко к сердцу всю окружающую его жизнь...

Это про наш быт. Но если из человеческой жизни вычесть время, которое мы проводим в житейской прозе и во сне, то, наверняка, у каждого большая его часть выпадет на рабочее время. А оно и там бывает, не замирает наше сердце. И ритм его биения мы вольны задавать друг другу.

— Тук-тук, — спокойно и радостно отзовется сердце на доброе отношение рядом работающего и даже на его замечания и критику, если они справедливые.

— Бум-бум-бум, — заклокочет, колоколом застучит сердце в нашей груди в ответ на грубость, несправедливость.

... В механическом цехе трактороремонтного завода шло собрание. С чудесным предложением выступил мастер:

— Давайте, товарищи, в этом нашем большом рабочем доме наведем чистоту и порядок своими силами за соответствующую оплату.

Не успел еще коллегиев продумать сказанное, как двое, не спросив и разрешения на выступление, стали криком выражать свое несогласие. А когда дельное предложение мастера поддержал рабочий, те двое со злостью начали гнуть, унижая выступавшего.

Что ж, собрание, есть собрание. Дом строят заводчанам, У нас в стране они проходят на примеру. Тут недоделки, там пе-

демократических началах. Можно не соглашаться с выступающим.

Можно вносить свое предложение. Никто, наконец, не осудит человека, если он воздержится от голосования или даже проголосует против.

Но свое мнение каждый из нас обязан «кладывать» в рамки спокойного, делового тона, уважительного отношения ко всем и ранее выступившему. Разве грубость достойна советского гражданина? Читатель вправе спросить: а как фамилии тех двоих? Воздержимся на этот раз, не назовем: побережем их сердца. Хотя и тот, задетый именем рабочий, подошел на другой день к мастеру и сказал:

— Не могу работать, из рук все валится. Сердце...

А мы вот сердца тех двоих бережем: общественное, оно добре сердце... Не каменное...

Недавно заболел наш прораб. По возрасту до старости ему еще далеко, а вот в одиночесе сердце схватило. И в районной больнице полежал, и в Кемерово побывал. Потом встретил я его.

— Что же это, Гриша, тебя так в миг скрутило, — спрашивала.

— Так ведь это в миг лишь происходит с сердцем, — отвечает он мне, — а накапливается годами.

И тоже пожаловался:

— Ведь работа-то у меня какая. Дом строят заводчанам, У нас в стране они проходят на примеру. Тут недоделки, там пе-

МОЛОДЫЕ ГВАРДЕЙЦЫ ПЯТИЛЕТКИ
СЛАВЕН ТРУДОМ ЧЕЛОВЕК

Жатва и бой... Издавна люди связывают эти два понятия вместе. Также, как и в бою, в период уборочной проявляется и закаляется характер человека. Как когда-то в бой воин вел машину, так и комбайнер ведет «степной корабль» по необъятным нивам нашей земли в бой за урожай. За каждое зернышко, за каждый колос. Жатва подводит итог кропотливой каждодневной работе полевода, механизатора, даст ей оценку.

Одним из первых из числа комбайнеров района встретил уборочную нынешнего года, когда завершающего пятилетку, года трудовых свершений, комсомолец комбайнер Ольговского отделения Михаил Башев.

Это вторая его жатва. Он молод, еще не был в Армии, но уступает знатным комбайнерам лишь в возрасте. А вот опыту, мастерству, старанию в работе можно позавидовать. И это комсомолец доказал не на словах, а на деле в прошлогоднюю жатву. Ее, свой первый бой, он выиграл, заняв первое место в районе на обмолоте среди молодежи. 2950 центнеров обмолоченного зерна, 260 гектаров скосленной площади. Поистине героический труд. «Трофеями» этого боя были серебряный знак ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки» и значок ЦК ВЛКСМ «Ударник 1974 года», полученный после подведения итогов социалистического соревнования за год. Как говорит ся: «По труду и честь».

Л. ЕГОРОВА.



Татьяна Васильевна Сенишова работает станочницей в деревообрабатывающем цехе лесопромышленного комбината. Она успешно освоила свою профессию. Сменные задания выполняет до 120 процентов. Товарищи по работе избрали ее своим профоргом цеха.

На снимке: Т. В. Сенишова.

Фото Н. Павкина.

О ЛЮДЯХ
ХОРОШИХ

ЮБИЛЕЙНАЯ ЖАТВА А. М. МАТИЕНКО



ВНИМАНИЕ: ОГРНТУ!

КОГДА РАБОТАЕШЬ С ДУШОЙ

Поступило зерно... Лаборатория берет анализ и согласно плану размещения, в зависимости от влажности и механической засоренности отправляет его в тот или иной склад. Затем машина с зерном взвешивается на автомобильных весах и направляется на пятнадцатый подъемник ГУАР-15. Вот отсюда и начинается хлопотливая работа сушильщика. С машины зерно высывается в завальную яму и подается при помощи 100-тонной нории в накопительный бункер. Открываются заслонки, и зерно поступает на сепаратор первичной очистки от органических и неорганических примесей. Затем его принимают загрузочные нории и подаются в шахты для просушки. Как только последние заполняются зерном, включается топка, работающая на жидкое топливо. В зависимости от влажности и от культуры выбирается температурный режим. Циркуляция культуры идет до тех пор, пока она не дойдет до нужной кондиции. Только после этого транспортеры подают ее в нужный склад.

Весь этот процесс требует от сушильщика твердых знаний всего зерносушившего комплекса, и именно потому люди, занятые у него на обслуживании зерносушившего комплекса, отдают работе все свои силы и знания.

Много было сделано для того, чтобы работа сушильщиков предприятия «встало» на должный технический уровень.

Членами ВОИР Н. Е. Бабушкиным, В. Е. Буланиковым, А. С. Вахрушевым был разработан и внедрен в практику целый комплекс технических мероприятий, способствующих повышению производительности и эффективности труда.

Так, например, две рециркулирующие нории заменены одним транспортером, выведенным под

нижние диффузоры шахт. Это дало нам возможность избавиться от воды, из-за которой в условиях плохой погоды были частые завалы норий зерном, и как следствие —неизбежные простои.

На регулировку выпускных рам требовалось много времени. Мы нашли наиболее экономный и простой способ регулировки их, применяя системы тяг. Заменили и чугунный эксцентрик, регулирующий длину хода рамы, на эксцентрик собственной конструкции. Регулировка их теперь занимает совсем немного времени.

Произвели замену резиновых инерционных щеток для очистки сепаратора. Поставили капроновые, с отдельным механическим приводом. Что это дало?

Ранее инерционный механизм часто выходил из строя, и сита забивались примесями, в результате чего много хорошего зерна попадало в отходы. Сейчас эта проблема решена.

Установлены датчики уровня зерна в шахтах, которые теперь блокированы со 100-тонной норией, подающей зерно в шахты. В результате исключена возможность завалов зерном сепаратора и шахт.

От сепаратора отходы поступают в специальный бункер, из которого можно в несколько минут погрузить машину отходами и вывезти их. Ранее отходы выгружали и выносили несколько человек.

Не забыли мы и об условиях работы сушильщиков, сделали дополнительную аспирацию.

О многом еще можно рассказать, но хочется от сердца поделиться одной истиной: когда работаешь с душой, тогда и работа клеится.

М. НИКУЛИН,
мастер зерносушки
Яйского хлебоприемного
предприятия.

В селе Ишим Анатолия Михайловича Матиенко знают давно. И не только потому, что он родился и вырос в этих местах.

Еще, зарабатывая мальчишкой первый трудодень, он зарекомендовал себя добросовестным, честным и трудолюбивым. Этого не могли не заметить в колхозе. И вот, молодому парню доверяют самостоятельно комбайн.

— Мы на «коммунарах» работали, — рассказывает Анатолий Михайлович. — Казалось, техника лучше не придумаешь. Не обращали внимания на то, что, как только дождичек смочил поле, и наш комбайн уже на бугорок и не тянет. Мы считали: так и должно быть.

С тех пор, как А. М. Матиенко сел за штурвал комбайна, прошло 25 лет. Жатва завершающего года девятой пятилетки будет для него юбилейной.

— Хотя и выполняю в последнее время обязанности механизатора, отделения, рассказываю механизатора, — но, как только развернется массовая уборка хлебов, сяду за руль комбайна и я. Тем более, что к уборочной готовился тщательно. Своевременно отремонтировал комбайн и провел герметизацию. Ведь в этом году также собираюсь убрать хлебов не меньше, чем с 300 гектаров.

— Что считаете главным в период этой уборочной?

— По-моему, качество уборки, — продолжает разговор Анатолий Михайлович. — Все выращенное должно быть убрано без потерь. И здесь первостепенный показатель не количество убранных гектаров, а центнеры намолоченного зерна с гектара. Важно также уборочную технику использовать с наибольшей отдачей, творчески

подходить к решению поставленных задач. Ведь хлеба не везде одинаковые. Хотя большей частью они низкие, изреженные, есть в некоторых местах, особенно в низинах, высокорослые и полеглые. И где бы мы ни убирали, за нами не должно оставаться ни одного колоса. Нельзя забывать и о молодых комбайнерах, вовремя им надо оказывать помощь и советом, и делом. Подходя к своей «летучке» Анатолий Михайлович остановился у буфера машины, привычным движением открыл капот и начал внимательно осматривать мотор.

— «Двадцать пятый съезд родной партии обязуюсь встретить достойным трудовым подарком, — после небольшого раздумья заявил механизатор.

В. МАТЮШКИН.

На снимке: А. М. Матиенко.

Фото автора.

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

РАЗГРУЗКА КОМБАЙНОВ НА ХОДУ

В обычных условиях при использовании любых схем организации уборочных и транспортных машин потеря рабочего времени комбайна на остановки для разгрузки бункера составляют 12—20 процентов всего времени смены.

При сравнительно высокой скорости комбайна (4—7 км/ч) и хорошей квалификации комбайнеров и водителей транспорта может быть организована разгрузка бункеров на ходу.

Для этого целесообразно применять разработанный в Зерноградском районе Ростовской области специальный маркер-координатор. Маркер обеспечивает лучшую согласованность движения комбайна и автомашины, а также передачу сигналов об окончании выгрузки бункера. Основой маркера являются металлические трубы. Одна труба закрепляется хомутом на верхней части выгрузочного шнека, а вторая поддерживается растяжкой. На конце второй трубы маркера подвешивается гибкий указатель, в который вмонтируется сигнальная лампочка. Длина маркера выбирается с таким расчетом, чтобы при расположении рукава выгрузочного шнека по центру кузова указатель находился по центру капота автомобиля. Во время выгрузки зерна водитель должен ориентироваться с помощью указателя относительно ветрового стекла. Включение лампочки указателя комбайнер сигнализирует водителю о начале выгрузки зерна из бункера комбайна, а ее выключением — об окончании выгрузки.

а) выгрузной шнек комбайна СК-4 удлиняют с 2 до 3 метров и оборудуют регулируемым по длине лотком. Наличие регулируемого смещения днища удлинителя (вместе с лотком) позволяет плавно увеличивать вылет выгрузного шнека на 1775 мм против обычного.

При прямом комбайнировании смещаемый лоток устанавливают в крайнее верхнее положение, обеспечивающее максимальный вылет выгрузного шнека. В этом случае в период разгрузки зерна из бункера на ходу комбайна автомашина проходит между двумя рядами уложенных копен соломы, а удлиненный шнек с лотком обеспечивает выгрузку зерна через копну (шнек проходит над ней);

б) на жатке комбайна устанавливают усиленный подборщик. Его изготавливают из двух барabanных подборщиков, путем наращивания одного из деталей другого.

При обмолоте валков, склонных к навесной жатке с захватом 6 метров, выгрузка бункера на ходу обеспечивается и у обычного комбайна СК-4, оборудованного уширенным подборщиком;

в) увеличивают расстояние между копнами соломы до 60—100 метров, используя обычный конопособиратель или комбайн, оборудованный измельчителем соломы с постоянно прицепленной к нему тележкой (применяемой в качестве коннителя большой емкости).

Конопособиратель присоединяют к раме молотилки специальным бруском. В такую волокушу сбрасывают три копны из стандартного коннителя комбайна, а при сбрасывании четвертой копны разгружают и сам коннитель.

Если тележку 2ПТС-4 используют в качестве коннителя большой емкости, то ее гидросистему присоединяют к гидросистеме комбайна.

При этом используют либо гидротрассу управления навесным коннителем, либо гидропровод подъема мотовила (на подборе валков). Такую тележку, заполненную измельченной соломой, разгружают, включая подъем кузова без остановки комбайна.

Конопособиратель или коннитель емкостью 45 куб. м. обеспечивает расстояние между копнами соломы, которое в большинстве случаев достаточно для беспрепятственной выгрузки бункера без остановки;

г) если условия работы обеспечивают разгрузку бункеров только на поворотной полосе, то загружать транспортные средства без остановки комбайна целесообразно во время поворота (в конце гона).

На поворотной полосе копны отсутствуют, а холостой ход комбайна хорошо согласуется со скоростью движения автомобиля.

Установлено, что наилучшее согласование скоростей транспортной машины и комбайна достигается в тех случаях, когда для разгрузки бункеров на ходу используется самоходный коннитель, либо трактор с обратными прицепами. Эти транспортные средства позволяют разгружать бункера без остановки комбайна при его движении на 1-й передаче с рабочей скоростью менее 2,6 км/ч.

В. МАНГАЗЕЕВ,
главный инженер
производственного управления
сельского хозяйства
райисполкома.

ГДЕ НАТОЧИТЬ ТОПОР?

Даже при современном техническом прогрессе не обойтись людям без такого, казалось бы, древнего орудия труда, как топор. «Без топора, как без рук», — говорится в народе. И эта истина верна. Но

Из редакционной почты

топор требует ухода. Сразу же после работы лезвие заворачивается. Але его приобретения сталкиваешься с проблемой, где его наточить. Ведь продаются они тупыми, а катаные давно вышли из моды. Кто-то прихватит с собой как сам топор стоит всего 70 копеек, и сделает точку на наждаке.

Но и это не выход из положения. Ведь вследствие быстрых оборотов обслуживания по точке топоров, и наждака топор нагревается, и при ножей и прочих режущих инстру-

ментов, включая и поперечные пилы. Мне кажется, что мое предложение поддержат и другие жители поселка. Хотелось бы знать на этот счет мнение администрации комбината бытового обслуживания о возможности создания такой мастерской.

И. ФОМЕНКО,
р. п. Яя.
ул. Ватутина.

Спорт

ПЕРВЫЕ ШАГИ МОСКОВСКОЙ ОЛИМПИАДЫ

Летняя Олимпиада-80 пройдет в СССР. Об этом знает каждый любитель спорта. Еще ни одна социалистическая страна не проводила Олимпиад. Первым это сделает Советский Союз.

Оргкомитет Московской Олимпиады уже приступил к работе. В него вошли члены правительства, видные общественные и спортивные деятели, ученые, строители, специалисты по организации и проведению крупных соревнований. Возглавил Оргкомитет заместитель председателя Совета Министров СССР И. Т. Новиков.

С чего начать? До Олимпиады еще пять лет. Срок и большой и, при множестве сложных дел, очень маленький. Все надо предусмотреть. Например, какой будет эмблема Олимпиады? Решено объявить всесоюзный конкурс — что предложат сами любители спорта. И письма с предложениями уже сейчас идут потоком в Оргкомитет. Можете попробовать отличиться и вы...

Надо строить новые спортивные сооружения, реконструировать старые. Открыть «Олимпийскую деревню» — для участников. В Москву хлынет поток туристов: нужны новые гостиницы, специально выделенный транспорт, гиды, переводчики.

Конечно, проблем, трудностей множество. Например, еще не определены точные сроки Олимпиады. Ведутся консультации, в частности, с синоптиками. Предлагается вариант — начать игры во второй половине июля и закончить в первой декаде августа.

В программу игр включаются соревнования по 25 видам спорта. По традиции один из новых видов спорта выбирают хозяева. Какому из них отдать предпочтение — борьбе самбо, художественной гимнастике, акробатике?... Во всех этих видах советские спортсмены неизменно добиваются успехов.

Соревнования Олимпиады предполагается провести на 28 спортивных сооружениях Москвы, в Таллине — парусный спорт, и, возможно, в Киеве и Ленинграде — предварительные соревнования по игровым видам спорта. Конечно, будут использованы и наши уже признанные базы. Так, намечено открыть и закрыть Олимпиаду на Большой спортивной арене Центрального стадиона имени В. И. Ленина. Там же провести соревнования легкоатлетов, полуфинальные и финальные матчи по футболу, состязания конников. Известный Дворец спорта будет предоставлен гимнасткам, малая арена — волейболистам. В Москве уже есть великолепный гребной канал — в Крылатском.

Свыше десятка новых спортивных баз будет построено.

Что касается «Олимпийской деревни», то намечено предоставить участникам соревнований комплекс новых жилых домов на юго-западе столицы, откуда по хорошим трассам можно быстро добраться до большинства спортивных сооружений Москвы.

(ТАСС).

Три дня на центральном стадионе рабочего поселка Яя продолжались футбольные баталии детских команд области на приз клуба «Колосок». После первого дня лидерство захватили две команды — это команда «Заря» Яйского и «Вымпел» Кемеровского районов.

До встречи между ними не было ясно, кто же все-таки станет чемпионом области. И вот свисток судьи вызывает две равные по технике и одинаковые по стилю игры команды. С первых минут преимущество захватили наши ребята. Хорошая игра защитников помогла нападающим все чаще и чаще бить по воротам.

Можно отметить, что команда Кемеровского района уже являлась обладателем этого приза в 1973

ФУТБОЛ НЕ МОЖЕТ НЕ ВОЛНОВАТЬ

году. Но наши ребята не пали духом перед сильным противником. Хорошую техническую волевую игру показали юные футболисты. Хотя и счет в этом матче был ничейным — 0:0, звание чемпионов 1975 года на приз клуба «Колосок» завоевала «Заря» Яйского района. Она набрала пять очков из шести возможных, по разнице забитых и пропущенных мячей вышла на первое место.

С хорошей стороны себя зарекомендовали Ю. Смолин, С. Рябцев, П. Астафьев, С. Копейкин. Есть надежда, что ребята из «Зари», усердно тренируясь, в бли-

жайшие годы будут защищать честь нашей команды «Луч».

Ну, а что «Луч»? Взрослая команда «Луч» начала свою подготовку к первенству области среди команд работников лесной промышленности. В команде очень много молодых, талантливых футболистов. Приглашены из «Зари» в сборную Ю. Смолин, С. Копейкин, В. Мирошкин, С. Рябцев. Впервые в этом году в команде играют врачи детской больницы В. Тян, рабочие леспромышленного комбината В. Козлов, В. Тушминский.

В период подготовки команда провела две встречи: одну 17 ав-

густа у себя дома в матче с ветеранами, где сыграла вничью — 3:3, и 20 августа в гостях у ижморцев с командой «Чайка» рабочего поселка Ижморского. Там нашу команду постигла неудача: «Луч» проиграл «Чайке» со счетом 1:3.

В настоящий период продолжаются тренировки, идет подготовка к матчам на первенство области.

Надеемся, что ребята учтут все ошибки, и мы увидим красивый волевой технический футбол.

А. РАДЧЕНКО,
председатель
райспорткомитета.

Родная, милая природа

Грибников, приехавших с электричкой, было так много, что бабка всплеснула руками:

— Ох, пропали грибы!

Но лес вскоре поглотил всех: одни пошли по правую сторону железной дороги, другие — влево.

Узкая просека углубляется в тайгу. Лес растет ступеньками-этажами: внизу кусты смородины и малины, молодая поросль, выше — березы и осины, самые высокие — кедры и ели.

Тропинка с трудом пробивается сквозь высокую траву, местами выше человеческого роста, обходя лужи с прозрачной водой, населенные какими-то мелкими обитателями.

Чуть влево, вниз — болото. «А в болоте бесится, ликуя, упыри, кикиморы и черти». Огромные замшелые пни вдруг начинают походить на лещи, а на ум приходят фильмы-сказки, избушка на куриных ножках и прочая сказочная тематика.

Листья папоротника, пружинящий мох под ногами, резкие поскрипывающие звуки — это белка суетливо бегает в ветвях, и огромный гриб, выросший на тропке. Как он смог таким вымахать — ведь тропинка-то обитаема! И еще грибы — пуговки рыжиков, белые воронки груздей.

Мрачная просека неожиданно кончается, и мы выходим на залитую светом и солнцем высоковольтную ли-

Из записной книжки фольклориста

УЧЕБА И ТРУД РЯДОМ ИДУТ

«Век живи — век учись!» — рекомендует народная мудрость. И вряд ли какая другая рекомендация фольклорного происхождения выполняется нами с такой последовательностью и в таких масштабах, как эта. Причем, если раньше говорили: «Учиться никогда не поздно», то в наши дни у этой поговорки появился ее вариант «Учиться никогда не рано», призывающий поступать так, чтобы теория всегда опережала практику.

Современный человек начинает учиться с раннего детства. Затем следует 10 лет учебы в школе. После школы — профессиональная подготовка или получение специальности в учебной заведении. Начав самостоятельную работу, человек продолжает учиться на курсах повышения квалификации или просто дома, в порядке самообразования. Учеба в наши дни становится неотъемлемой спутницей человека на протяжении всей его жизни. Вот почему к многочисленным пословицам и поговоркам об учебе наша эпоха добавила еще и свои. Вот некоторые из них:

Учение — второе зрение.

Одна капля знаний избавляет от многих капель пота.

Труд — рычаг, а знания — точка опоры.

Без успеха в учебе нет успеха в труде.

И с хорошими знаниями можно работать плохо, но с плохими знаниями нельзя работать хорошо.

Нельзя стать передовиком, персоналом быть учеником.

Не тот образован, кто диплом получил, а тот, кто знания в дела воплотил.

Отставание в обучении — есть отставание во всем.

Так в век научно-технического прогресса учеба и труд сливаются в единый созидательный процесс, стирая на своем пути грани между трудом умственным и трудом физическим.

В. ГРАЧЕВ,
член секции фольклора
Центрального дома народного
творчества имени
Н. К. Крупской.

ПИХТАЧ

Тропинка с трудом пробивается сквозь высокую траву, местами выше человеческого роста, обходя лужи с прозрачной водой, населенные какими-то мелкими обитателями.

Чуть влево, вниз — болото. «А в болоте бесится, ликуя, упыри, кикиморы и черти». Огромные замшелые пни вдруг начинают походить на лещи, а на ум приходят фильмы-сказки, избушка на куриных ножках и прочая сказочная тематика.

Листья папоротника, пружинящий мох под ногами, резкие поскрипывающие звуки — это белка суетливо бегает в ветвях, и огромный гриб, выросший на тропке. Как он смог таким вымахать — ведь тропинка-то обитаема! И еще грибы — пуговки рыжиков, белые воронки груздей.

Мрачная просека неожиданно кончается, и мы выходим на залитую светом и солнцем высоковольтную ли-



НА АНЖЕРСКОМ ОЗЕРЕ.
Фотоэтюд Н. Павкина.

28 августа 1975 года в общественной приемной редакции газеты «Вперед в коммунизм» с 17 до 19 часов прием ведет народный судья ЧЕБОТАРЕВА ТАМАРА ДАНИЛОВНА.

КИНОТЕАТР «ПЛАНЕТА»
26 августа — «Самая честная грешница» (Египет) — 7, 9.
27—28 августа — «Калина красная» — 11, 5, 7, 9.

Редактор

А. З. КОПТЕЛОВ.

ВНИМАНИЮ ПОДПИСЧИКОВ!

С 1 сентября 1975 года открыт прием подписки на газеты и журналы на 1976 год. Оформить подписку можно по месту работы у общественных распространителей печати, в отделениях связи, узле связи «Союзпечати».

Подписка на 1976 год заканчивается повсеместно на газеты и журналы социалистических стран 1 ноября, на все советские, центральные и местные газеты и журналы и остальные зарубежные издания 25 ноября 1975 года.

Спешите своевременно подписаться на нужные Вам издания!
СОЮЗПЕЧАТЬ.

НАШ АДРЕС

652100, р. п. Яя, ул. Советская, 8.
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-11-44, зам. редактора, отдела партийной жизни — 2-12-35, 2-15-43, ответсекретаря — 2-19-07, отдела культуры и писем — 2-15-67, сельхозотдела — 2-18-83, бухгалтерии — 2-19-51, зав. типографией — 2-14-07.

ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.

Над полиграфическим исполнением номера работали: линотиписты Г. П. Елкина, Г. Ф. Стрепетова, метранпаж Л. В. Новикова, печатники Л. В. Тронина, В. Д. Вахрушев, корректор В. П. Янова.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного объединения Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли. Объем 1 п. а.

Тираж 4637 экз. Заказ 1843.